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2019 年度休眠預金活用事業 

事後評価報告書（Lino） 

 

 
 

ごあいさつ 
 

 この３年間、いただいた休眠預金と、「お金をまわそう基金」を通して皆様からいただき

ましたご寄付を、『インクルシネマ』と『沖縄海洋リハビリ体験ツアー』の医療従事者やサ

ポートスタッフの確保に充てさせていただきました。 

 改めて振り返りますと、2020 年からのこの３年間は新型コロナウイルスの影響を強く受け、

これまでと全く異なる価値観に柔軟に対応する事を求められた年でありました。映画館とい

う室内でのイベントや長時間をともに過ごす旅行を実施するにあたっては専門的な知識を持

ち、安全に開催する環境を整え、サポートしてくれる人材を確保する必要がありましたが、

休眠預金と皆様のご寄付を医療従事者やサポートスタッフの確保に充てることができたため、

より安全、安心な環境下での体験をコロナ禍でも提供し続けることが出来ました。 

 皆さまに心から感謝するとともに、この場を借りてお礼を申し上げます。本当にありがと

うございました。 

 NPO 法人 Lino は今後も障害の有無や程度に関わらず、誰もが安全に、そして充実した生

活を送る事が出来るよう引き続き活動を続けてまいります。  
 

特定非営利活動法人 Lino 

代表理事 杉本 ゆかり 
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1. 事業概要 

 

医療的ケア児を含む重症心身障害児・者が生活するうえで、現在は家族の負担が非常

に重く、他の一般的な家庭が行える余暇の外出についても大きな困難を伴う。 

また、親が亡くなった後は周囲の理解がますます重要になるが、現状では親が亡くな

ることで当事者にとって数少ない地域との接点が減り、生活の質の低下につながる。 

本事業を行うことで、当事者と家族の外出を支援することで彼らの外出への自信を育

む。継続的な外出によって地域の方との関わりが生まれ、当事者や家族が困難を感じる

場面において地域でサポートを受けられるような体制が構築できることを本事業の目的

としている。 

 

直接的対象グループ 

旅行及びイベント参加者 (医療的ケア児とその保護者） 

沖縄海洋リハビリ体験ツアー： 2022 年 10 月まで 10 組 24 名参加 

Disney ツアー：2022 年 11 月まで 12 組 31 名参加 

USJ ツアー：2022 年 12 月まで 6 組 13 名参加 

インクルシネマ： 

2020 年 6 月〜2022 年 3 月末日まで 19 回実施 1190 名 

2022 年 4 月〜2023 年 2 月末日まで 11 回実施 692 名 

中長期アウトカム 

当事者とその家族が、定期的な外出・旅行により、地域社会の人々と

の直接の関りを持つことが出来る。また、困難を感じる場面で活動を

知り応援する方々よりサポートを受けることが出来る。 

短期アウトカム 

沖縄海洋リハビリ体験ツアーまたはその代替事業により、当事者とそ

の家族が気軽に外出や旅行を楽しみ達成感と自信を得ることが出来る

状態になる。 

沖縄海洋リハビリ体験ツアーまたはその代替事業を経験した家族が、

旅行に対する自信を得た状態になる。 

インクルシネマを開催する多摩地域において、当事者とその家族が余

暇参加時に満足度が高いこと及び再度参加したいと思う状態になる 

インクルシネマを開催する多摩地域や旅行手配に関わる場所におい

て、外出・旅行を支援する、個人・団体企業が増えることにより、当

事者とその家族に対して外出・旅行先でのサポート体制（バリアフリ

ー等の手配や医療機器使用の準備及びフライト手配のスムーズな案

内）が強化された状態になる。 

当事者とその家族が外出・旅行先でのサポート体制（バリアフリー等

の手配や医療機器使用の準備及びフライト手配）を整える為の手段を

知り、実践する事で外出・旅行先でのサポートを自ら強化する事が出

来る。 
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活動内容 

 

（1） 海洋リハビリについての活動 

 

 
 

家族のみでは実施困難な旅行に、医療従事者やサポートスタッフが付き添い、サポート

を行う。体験学習を強化し、家族間そしてサポーターとの共有体験を促進することを目

的として、年 2 回、沖縄での海洋リハビリ体験や単発的に TDL・USJツアーを実施。  
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（2） インクルシネマについての活動 

 

 
 

障がいの有無に関わらず子どもから大人までみんな一緒（インクルーシブ）に楽しめる

映画上映会。 

武蔵村山市のイオンシネマで月 1回定期的に実施。 
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（3） 情報発信についての活動 

 

 
 

医療的ケア児を含む重度の障害をお持ちの方とそのご家族が旅行を楽しめる具体的なノ

ウハウをブログで提示。 
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2. 事後評価実施概要 

 

（1） 実施概要 
 

①どんな変化をこの事業の重要なポイントとして設定し評価を実施したのか 

医療的ケア児を含む障害をお持ちの方とそのご家族が地域から孤立することなく、

継続的に社会と関わりを持てるような場を提供し、かつサポート体制を強化するこ

とで、対象者の外出に対するハードルを下げ、外出や旅行を通して地域社会と継続

的に接点を持つ機会を自ら持とうとする行動変化を重要なポイントとして設定し評

価を行った。 
 

②どんな調査で測定したのか 

アンケートによる定量的な評価 
 

③調査結果をどのように深掘りし価値判断をしたのか 

外部人材から評価の方針決めについて助言を受け、理事 2 名によりアンケートの分

析を行った。アンケートは事業実施後に参加されたご家族やボランティアに対して

行い、分析の際に注目したのは事業実施前後の心境の変化である。 
 

（2） 実施体制（内部/外部、評価担当役割、氏名、団体・役職） 

[内部] 杉本ゆかり NPO 法人 Lino 代表理事、藤居典子 NPO 法人 Lino 理事 

[外部] 下川和洋 NPO 法人地域ケアさぽーと研究所理事 立教大学新座キャンパス兼任 

講師、白梅学園大学・女子栄養大学非常勤講師 

 

3. 成功要因・課題 

 

事業で達成した成果のうち、特に社会課題解決に貢献したアウトカムとしては、 

「沖縄海洋リハビリ体験ツアーまたはその代替事業により、当事者とその家族が気軽に 

外出や旅行を楽しみ達成感と自信を得ることが出来る状態になる。」 

「沖縄海洋リハビリ体験ツアーまたはその代替事業を経験した家族が、旅行に対する自 

信を得た状態になる。」 

「インクルシネマを開催する多摩地域において、当事者とその家族が余暇参加時に満足 

度が高いこと及び再度参加したいと思う状態になる」 

という３つのアウトカムである。 

上記アウトカムを達成出来た要因としては、Linoツアーやイベントは医療従事者やボラ

ンティアスタッフによるサポート体制がとられていること、感染対策については医療従

事者間で綿密な対策を講じることで安心して参加できる環境を整えることが出来た為と

考える。 

達成が困難であったアウトカムは 

「一般商業施設、航空会社や旅行会社、支援するサポーターなどの障害者に対する理解
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が深まり、活動団体や開催場所、協力企業が増え家族介護者の旅行における負担が軽

減される。」 

「実際に自分たちで外出・旅行に出かけた方に対するアンケートで、Linoのブログが役

に立ったを選択した方の割合に関するアウトカム(＝当事者とその家族が外出・旅行先

でのサポート体制（バリアフリー等の手配や医療機器使用の準備及びフライト手配）

を整える為の手段を知り、実践する事で外出・旅行先でのサポートを自ら強化する事

が出来る。)」 

の 2つである。 

要因としては、旅行会社として当初利用していた JTB がコロナの影響で担当者が退職さ

れ、途中から他会社（HIS）のオンラインでの電話やりとりへと切り替えてしまった事

で、担当してくださる方がその都度変わり、サポートしてくださる方を固定できずアン

ケートなどの意識調査が難しい状況となってしまった。 

ただ、インクルシネマに関しては、途中から担当者が変わったものの、引き継ぎをして

くださったおかげで継続して協力頂くことができ、関係者に対するアンケートも取るこ

とができた。課題としては、ツアーに関しては固定で旅行会社や航空会社を決めて実施

していた方が意識の変化を把握することが出来たのではと考える。 

ブログに関してはスタートが遅くなってしまったこと、及びその後の更新も滞ってしま

ったことで達成状況を判断するまでの材料を揃えることが出来なかった。 

 

波及効果（想定外、波及的・副次的効果） 
 

・車いす用駐車スペースの改善 

イオンシネマを実施しているイオンモールでは、車いす用駐車スペースに車止めが設置

されていた。 

しかし、後部からスロープで車いすをおろすタイプの車にとっては車止めが邪魔になり

車いすを降ろしにくい状態となってしまっていた。 

上記状況をイオンシネマの担当者の方に相談したところ、車いすスペースの車止めを全

て撤去していただける運びとなった。 
 

・サポートキッズの増加と関心の拡大 

インクルシネマや Linoツアーについては、当初予定していなかったボランティアスタ

ッフの子ども（サポートキッズ）が一緒に参加し、スタッフ同士の友人関係の繋がり

から、参加する子どもたちも徐々に増えていき、サポートキッズのリーダーとして先

導してサポートを行う子ども達が出てきたこと、また、その子供達に憧れてサポート

キッズになりたいと思う子ども達や、サポートキッズとして参加させたいと思う親御

さんが出てきたことは想定外であった。 
 

・インクルシネマを入り口とした共生の広がり 

その他には、インクルシネマで何度も顔を合わせるうちに電動車いすやコミュニケー

ションツール（レッツチャット等）に興味を持ち、地元の電動車いす作成会社である
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【車いす工房輪】が開催するイベントに参加したサポートキッズもいた。 

インクルシネマでの関わりから、ツアーにもサポートキッズが来てくれ、自然と車い

すを押してくれたり、きょうだい児のサポートをしてくれたりとまさに共生社会とい

える関係性を築くことができた。 
 

・新たな協力者の確保 

インクルシネマを広めるために DIVERSITY&INCLUSION100 人カイギ＃15 への登壇

及び渋谷の超福祉ラジオへの出演をさせていただいたことで、登壇している当法人と

同じように障害をお持ちの方を対象としている活動をしている他団体との繋がりや主

催団体の方が社会人ボランティアとして Lino ツアーや SNS発信に協力して下さるよ

うになるなど、新たな協力者の確保にも繋げることが出来た。 

 

4. 外部との連携 

 

行政とは、法人所在地である東村山市の社会福祉協議会より依頼があり、ボランティ

ア講座の講師として登壇、また東村山市議会議員の方より東村山生活者ネットワークの

開催する勉強会にも講師として登壇させていただいた。 

ボランティア講座及び勉強会の目的としては、インクルシネマを一人でも多くの方に知

ってもらい、活動の必要性を理解して頂くことで、協力者（ボランティアスタッフ）を

増やしていき参加者（当事者家族）がより参加しやすい環境をつくること、また、当該

地域でまだインクルシネマに参加されたことのない方に、その存在を知ってもらい、一

人でも多くの方にインクルシネマへの参加を促す事であった。2 日間にわたる勉強会で

は、2 日目に貸し切り上映会を開催し、インクルーシブな環境を体験してもらい、登壇さ

せていただいた 1日目でインクルシネマについて詳しくお話をさせていただいた。ボラ

ンティア講座及び勉強会の参加者は 20 代から 70代までと幅広く、普段会うことの少な

い地域の方の幅広い理解を得ることが出来た。また、その際、興味を持ってくださった

方がその後もご家族でインクルシネマにボランティアスタッフとして参加してくださっ

ており、勉強会を通して、新たな参加者の確保と活動への理解を得ることが出来た。 

 他NPO 団体との関わりとしては企業・行政との連携によるパラレルキャリア普及を目

的としているNPO 法人二枚目の名刺主催のサポートプロジェクト支援団体として助成期

間中に二度、社会人協業プロジェクトに参加をした。このプロジェクトで繋がった社会

人の方々の中で数名はその後の Lino の活動に継続してボランティアとして参加してくだ

さっている方もいる。 

 また、地域との関わりとしては令和 4 年度 都肢 P 連（東京都特別支援学校 PTA 連合

会）学習会の講師として都肢 P連加盟校の PTAの方対象に Lino の活動紹介の講義をさ

せていただいた。学習会には普段交流がない地域の方も含め合計 400 名ほどの障害当事

者家族の参加があり、多くの方に活動を知っていただく機会となった。 

 他には、休眠預金事業開始前より実施している連携として、株式会社ケイアイによる
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インクルシネマ全参加者への飲食物提供はこの期間中も継続していた。 

 

5. 結論 

 

事業実施のプロセスおよび事業成果の達成度の自己評価 
 

 多 く の

改 善 の

余 地 が

ある 

想定した水準まで

に少し改善点があ

る 

想定した水準にあ

るが一部改善点が

ある 

想定した水準に

ある 

想定した水

準以上にあ

る 

（１）事業実施プ

ロセス 

  ✔️   

（２）事業成果の

達成度 

  ✔️   

 

事業実施の妥当性 
 

総合的に見て、課題やニーズは適切であり、それに対する事業設計は当初問題なかっ

たと考えるが、事業開始後から新型コロナウイルスの影響を強く受ける事となった為、

事業設計についてはインクルシネマの開催方法及び実施の判断、ツアーに関しては場所

や内容について再考する必要が出てきた。それにより、特に中間報告までは計画よりも

遅れての達成状況となっていたが、逆にインクルシネマではより良い開催方法、ツアー

では新たなツアー場所を見出すきっかけとなった。参加者にとっては、コロナ禍におい

ても安心して楽しむことができる場所や活動の一つとして捉えて頂くことが出来、コロ

ナで全体的に外出を控える状況の中でも定期的な外出を促すことが出来た。 
 

事業の効率性 
 

休眠預金で整備させていただいた海洋リハビリで使用するアクセスマット及びインク

ルシネマで使用するスロープは当初の計画通りに導入され適切に使用している。購入物

品はいずれも車いすのままでは移動が困難な箇所（海洋リハビリでは海までのアクセ

ス、インクルシネマでは観賞スペースへの移動及び車いすの格納場所）への補助として

なくてはならないものであるため、助成期間終了後も、継続して対象事業に利用される

見込みが十分にある。 

 また、人件費も医療従事者の専門性などを考慮して適切な金額を支払い、人数も適切

であった。インクルシネマであれば、平均して約 60名〜70 名程度の参加者に対して、

数名のボランティアの他に２〜３名の看護師と１名の事務担当者で対応し、１回開催あ

たりの合計人件費は 25,000 円〜35,000 円ほどである。 
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6. 知見・教訓 

 

事業実施中、「お金をまわそう基金」を通してご紹介頂いた、他 NPO 団体（二枚目の

名刺）主催の期間限定のサポートプロジェクトを社会人ボランティアの方々と実施する

機会があった。その際に、障害当事者や関係者とは全く異なる視点から事業の魅力を明

らかにして頂けた。それによって、事業を継続していく上で必要最低限の経費やサポー

ター確保のための工夫（Activoによるボランティア確保や Congrant 導入）や、障害に対

して全く知識の無い方々も安心して支援のサポートやボランティアを行うことができる

ためのマニュアル作成（インクルシネマ運営マニュアル）や対外資料の作成などが出来

た。 

 

7. 出口戦略  

 

助成終了後、インクルシネマについては休眠預金で整備させていただいたスロープを

使用し、引き続き定期的（月 1 回）にイオンシネマむさし村山で Activo・口コミ等を通

じボランティアを募りながら実施していく。ツアーに関しては、旅行会社及び担当者を

固定とし、サポート体制を強化しながら資金面はクラウドファウンディングや他の助成

金を確保しながら事業を継続していく。また、この間に会員メニューの刷新及び申し込

み手続きの簡便化を図ったことで、会員を希望された方が会費の納入を継続的にしてい

ただける仕組みづくりを行った。また、インクルシネマでは、映画代金のほかに、事業

運営費をいただいており、それを事業費に充てる事で事業の拡大を図っている。 

助成金については、この度の休眠期間中の寄付募集で得たファンドレイズの経験を生

かし「お金をまわそう基金」のプラットフォームで寄付を募る予定がある。 

 

8. 提言 

 

当初の計画としてはイオンモールでの実施事例の確立をもとに全国で重症心身障害者

＋地域商業施設との連携による同展開をしていく予定であったが、コロナ禍により様々

なリスクを考慮し、全国展開に踏み切ることが出来なかった。一方で、感染に左右され

ることなくインクルシネマ事業を継続実施するための様々な工夫を医療従事者及びプロ

ボノの方と塾考したことで、効率的かつ参加者がより安心・安全に参加できる仕組みを

整えることが出来た。 

 また、ツアーに関しても、コロナ禍での発信による影響を考慮し大々的に広報を展開

していくことが出来なかったが、今後に関してはこの助成期間中に蓄積した情報をわか

りやすいコンテンツにし、主に HP と Instagram をメインとして情報発信を行い、より

多くの方に情報を届けることを目指す。その他にも外出しやすい工夫や医ケア児とその

家族の生活に役立つ商品の紹介などを行い、当事者の生活を豊かにする情報発信で広告
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収入を得ることについても検討する。また、Linoツアーに関してはより多くの参加希望

者と賛同者の確保、そして企業の協賛及び支援者を増やす目的で、行き先をより難易度

の高いハワイに設定し、クラウドファウンディングを行う。 

 

9. アウトカムの分析 

 

アウトカムの達成度 
 

（1） 短期アウトカムの計画と実績 
 

短期アウトカム 指標 初期値/初期状態 目標値／目標状態 目標達成時期 達成度 

沖縄海洋リハビリ体

験ツアーまたはその

代替事業により、当

事者とその家族が気

軽に外出や旅行を楽

しみ達成感と自信を

得ることが出来る状

態になる。 

沖縄海洋リ

ハビリ体験

ツアーまた

はその代替

事業終了時

のアンケー

トで「安心

して家族で

楽しめた」

「また行き

たい」「達

成感を感じ

た」を選択

した参加者

の割合 

ツアー前の

アンケート

で把握 

沖縄海洋リハビ

リ体験ツアーま

たはその代替事

業後のアンケー

トで「安心して

家 族 で 楽 し め

た」「また行き

たい」「達成感

を感じた」と回

答した参加者の

割合が 80％以上 

2023 年 3 月 事業後のア

ンケートで

「また行き

たい」との

回答が

95％である

ことから達

成。 

沖縄海洋リハビリ体

験ツアーまたはその

代替事業を経験した

家族が、旅行に対す

る自信を得た状態に

なる。 

沖縄海洋リ

ハビリ体験

ツアーまた

はその代替

事業の経験

後のアンケ

ートで「自

分たちで旅

行を計画す

る自信がつ

いた」と選

択した参加

者の割合 

個人で手配

するのは不

安 or 事前の

アンケート

で把握 

沖縄海洋リハビ

リ体験ツアー後

のアンケートで

「旅行の段取り

がわかる」「自

分たちで旅行を

計画する自信が

ついた」と回答

した参加者の割

合が 80％以上 

2023 年 3 月 事業後のア

ンケートで

「自分たち

家族だけで

行きたいと

思うように

なった」が

38％である

ことから未

達成。 
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インクルシネマを開

催する多摩地域にお

いて、当事者とその

家族が余暇参加時に

満足度が高いこと及

び再度参加したいと

思う状態になる 

インクルシ

ネマ終了時

のアンケー

トで「イン

クルシネマ

に対する満

足 度 」

「Lino のイ

ベントやイ

ンクルシネ

マにまた行

きたい」を

選択した参

加者の割合 

余暇の選択

肢が限られ

ており、余

暇活動のハ

ードルも高

い。 

インクルシネマ

終了時のアンケ

ートで「安心し

て 楽 し め た 」

「 ま た 行 き た

い」と回答した

参加者の割合が

80％以上 

2023 年 3 月 事業後のア

ンケート

で、「安心

して楽しめ

た」「また

行きたい」

と回答した

参加者が

98％以上で

あることか

ら達成。 

インクルシネマを開

催する多摩地域や旅

行手配に関わる場所

において、外出・旅

行を支援する、個

人・団体企業が増え

ることにより、当事

者とその家族に対し

て外出・旅行先での

サポート体制（バリ

アフリー等の手配や

医療機器使用の準備

及びフライト手配の

スムーズな案内）が

強化された状態にな

る。 

一般商業施

設、航空会

社や旅行会

社、支援す

るサポータ

ーなどの障

害者に対す

る理解が深

まり、活動

団体や開催

場所、協力

企業が増え

る家族介護

者の旅行に

おける負担

が軽減され

る 

外出や旅行

の際に、交

通機関の手

配など家族

介護者や当

事者のみで

は困難に感

じる場面が

多い。対象

者に対する

サポートを

行う家族以

外の介助者

や企業の意

識（ベース

ライン調査

を行う） 

対象者に対する

サポートを行う

家族以外の介助

者や企業の意識

（エンドライン

調査を行い、ベ

ースラインと比

較する） 

2023 年 3 月 事業後のア

ンケートか

らサポート

出来るよう

になったと

答えた方が

13 名であ

り、44.8%

と半分近く

の人がイン

クルに参加

したおかげ

でサポート

意欲・能力

が上がった

ことがわか

る。このた

め達成。 

当事者とその家族が

外出・旅行先でのサ

ポート体制（バリア

フリー等の手配や医

療機器使用の準備及

びフライト手配）を

整える為の手段を知

り、実践する事で外

出・旅行先でのサポ

ートを自ら強化する

事が出来る。 

実際に自分

た ち で 外

出・旅行に

出かけた方

に対するア

ン ケ ー ト

で、Lino の

ブログが役

に立ったを

選択した方

の割合 

旅行や外出

実施前のア

ンケートで

把握 

外出や旅行後の

ア ン ケ ー ト で

Lino の「ブログ

が 役 に 立 っ

た。」「また行

きたい」と回答

した割合が 80％

以上 

2023 年 3 月 事業後のア

ンケートか

ら、SNS の

情報が参考

になったと

答えた方

（有用度５

段階中４段

階以上は

69％である

ことから未

達成。 
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（2）アウトカム達成度についての評価 
 

事業後のアンケート結果から、インクルシネマ及びツアー参加に関しては参加者

の満足度が高く、リピート参加を望む声も多いため、事業により、対象者が継続的

に外出や旅行などの余暇を楽しみ社会と繋がる機会の提供を行うことが出来たと言

える。コロナ禍において、一般的にも外出の機会を奪われたり外に出る機会を失う

状況下であったにも関わらず、このようにリスクの高い医療的ケア児を含む障害を

お持ちの方々に対し家族で定期的に外出の機会を持ってもらうことが出来たこと、

そしてその場を提供できたことは想定を上回る達成度でもあった。 

しかし、一方でこのような活動を広めることのリスクについての懸念から大きく

活動を周知し拡散していく広報部分が進まなかったこともあり、対象者にとって有

益な情報をブログなど SNS を通して十分に伝える事ができず、結果として個々が

旅行の組み立てを含む実践のフェーズに達するまでには至らなかった。 

サポート体制構築の面では期間中に募集を開始し始めた Activo をはじめとする

ボランティアスタッフの確保や既存のサポーターからの口コミにより、協力者を順

調に増やすことができ、マニュアル整備により彼らのサポート力の向上や定期的な

インクルシネマの実施により、地域の商業施設スタッフの対象者に対する理解が進

んだことはアンケート結果からも明らかである。 

上記より、本事業の目的である、外出に困難を感じている対象者がサポーターの

存在により、安心して外出・旅行を楽しむ事ができ、地域との繋がりをつくること

が対象エリアの一部で実現しはじめている。今後、期間中に取り組めなかった広報

部分を強化しながら、事業を継続し、回数を重ねながら地域のサポーター（協力者

や理解者）を増やして対象者の行動変化の促進に繋げていくことで、中長期アウト

カムの達成が出来ると考えられる。 

 

10. 事業の実績 

 

インプット（主要なものを記載） 
 

事業費(自己資金含む) ¥10,854,130 

 内訳：直接事業費 \8,418,830 

    管理的経費 \2,435,300 

評価関連経費 ¥359,590 

人材 

内部：合計 3 人（役員、職員等３人） 

外部：合計 50 人程度（外部評価専門家１人、サポート

スタッフ看護師 3～4 名、海洋リハビリのスタッフ理学

療法士 10 名程度、その他ボランティアスタッフ） 

資機材 アクセスマット 

その他 なし 
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経費実績(助成金の合計)   

契約当初の計画金額  \ 10,242,850 

実際に投入した金額   

  

自己資金   

契約当初の計画金額  \ 2,065,000 

実際に投入した金額   

資金調達で工夫した点   

 

活動とアウトプットの実績 
 

（1）主な活動 
 

海洋リハビリについての活動 

沖縄で専門スタッフによる海洋リハビリを受けられ、移動や海洋リハビリ時のサポー

トに医療従事者が付き添うツアーを実施する。（年 2 回） 

事前に参加者に対する聞き取りやケアについての注意点を含めた情報収集を行い、安

全にサポートが出来る様にする。参加者及びサポートスタッフに対して旅行のしおり

を作成し、流れや注意点、必要物品を確認してもらう。 

 

インクルシネマについての活動 

イオンシネマむさし村山内のスクリーンを貸し切り、公開中の映画の観賞会を毎月１

回実施する。※新型コロナの影響により 2020 年度はイオンと開始時期を調整。 

サポート実施前にはミーティングを行い、サポートの内容やサポート者に対しての情

報を共有し適切にサポートが出来るよう支援する。参加者に対して、サポートの内容

についてと、サポーターの紹介を行う。 

開催後は毎回参加者にアンケートを実施し、参加者のニーズを知りサポート内容の改

善に役立てる。感想等をホームページなどに載せ、活動の様子を周知する。 

 

情報発信についての活動 

医療的ケア児を含む重症心身障害児・者とその家族が旅行を楽しめる情報を発信する

ブログを立ち上げ、定期的に情報発信をする。 
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（2）アウトプットの実績 
 

アウトプット 指標 初期値/初期状態 目標値／目標状態 目標達成時期 実績 

1．医療的ケア児を

含む重症心身障害

児・者とその家族向

けに、沖縄海洋リハ

ビリ体験ツアーを年

2 回開催する。 

沖縄海洋リ

ハビリ体験

ツアーの開

催回数と、

参加家族数 

2019 年は２

回実施、９

家族が参加 

(目標達成時期ま

でに)4 回実施、

3〜4 家族/回が

参加 

2021 年 9 月 2022 年 12

月までに沖

縄は 3回 10

家族、代替

と し て の

Disney3 回

12 家族及

び USJ2 回

6 家族を含

め合計８回

28 家族が

参加 

2．医療的ケア児を

含む重症心身障害

児・者とその家族向

けに、インクルシネ

マを毎月 1 回開催す

る。 

インクルシ

ネマの開催

回数と参加

者数 

2019 年は７

回実施、延

べ参加人数

約６７０名 

(目標達成時期ま

で に )15 回 実

施、1000 名程度

が参加 

2021 年 9 月 2023年2月

までで 

30 回 1882

名が参加 

3．医療的ケア児を

含む重症心身障害

児・者とその家族が

旅行を楽しめる具体

的なノウハウをブロ

グで提示していく 

月間の記事

アップ回数

と閲覧回数 

ゼロ（ 2020

年 6 月 Lino

ホームペー

ジアクセス

回数は 1105

名） 

目標①：月 2 回

ブ ロ グ ア ッ プ 

目標②：2021 年

9 月までにブロ

グの閲覧 4,000

人/月を達成  

※『ブログを月

2 回アップ×医

ケア児のいる 2

万家庭の 1 割に

読んで欲しい＝

閲覧数 4,000 人/

月』 

2021 年 9 月 目標①につ

いては一時

的に月 2 回

ブログアッ

プ出来る時

も あ っ た

が、月 1 回

も達成でき

ない月もあ

った 

②上記状況

により最終

的な閲覧数

として 400

人 /月と大

きく下回っ

た。 

アウトカム「当事者とその家族が外出・旅行先でのサポート体制（バリアフリー等の手配や医療機器

使用の準備及びフライト手配）を整える為の手段を知り、実践する事で外出・旅行先でのサポートを

自ら強化する事が出来る。」 

を計画時の目標以上に達成するために事業実施期間中に SNS を立ち上げた。ブログについては目標を

達成できなかったが、SNS で事業実施後の参加者の声などを発信することで、外出時に現場で必要な

サポートをよりイメージしやすい形で伝えることができ、効果的に情報発信を行えた。  
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11. 資料（別添） 

 

「沖縄海洋リハビリツアーに関係するアウトカムについての調査」 

「インクルシネマに関係するアウトカムについての調査」 

 

12. 事後評価総括 

 

休眠預金事業開始後、早い段階で新型コロナウイルスの影響を受けることとなった

が、良かった点としては参加者がより安心して映画館に足を運べるよう、感染対策も兼

ねてチケットはデジタル化し、フード・ドリンクは事前オーダー制に変更した。これに

より、チケット受付やフード購入のための列に並ぶことなく、参加者がスムーズにシア

ター内までいけるシステムを確立し、事業の効率化を図ることが出来た。外出に対する

意識が世間一般的にシビアになったからこそ、医療的ケアが必要であり感染すると重症

化しやすい対象者がより安全に安心して外出できる方法や対策を考える良いきっかけと

なった。 

難しかった点としては、対象者以外の人たちも同じように外出を制限されている状況

下で、活動実施の判断をすることや、活動をより多くの人に広め参加者や協力者を増や

すという点では方法・手段も含め悩み、特に広報の部分では充分な成果を得られる結果

にまでたどり着けなかった。その為、休眠預金事業終了後の事業継続という点では自走

できる資金は確保できなかった。しかし、寄付体制の再構築を行うことが出来たこと

と、このコロナ禍においても工夫をし、安全に事業を継続することが出来た実績やこの

期間の Lino ツアーでの体験談は貴重な情報となるため、今後、期間中に充分な成果を

出すことができなかった広報部分を重点的に取り組み自走を目指すための下地作りは出

来た。 

また、活動をしていく中で繋がりを持てた方々とともに Lino の活動の基盤となる

MVV について再考する機会を頂いたことや、活動のメインでもあるインクルシネマを

全国展開していく上で必要なマニュアル作成や他団体でも実施可能な形に少しずつ整え

ることが出来たのは大きな成果の一つであった。また、ボランテイアとしてインクルシ

ネマに参加してくれたのが大人だけではなく、子供たちも多く参加してくれるようにな

ったこと、また、そういった子供達の行動から共生社会が創られていくことを目の当た

りに出来たことも活動の大きな成果であった。 

今後、社会を担うサポートキッズの育成が、地域を変え、人と人が互いの存在を知

り、認め合い支えあう社会へと繋がり、孤立を防ぎ、地域の方との関わりが生まれ、当

事者や家族が困難を感じる場面において地域でサポートを受けられるような体制が構築

できることに繋がると考え、引き続き共生社会実現に向け活動を続けていく。 
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13. 基本情報 

 

実行団体名 特定非営利活動法人 Lino 

事業名 重症心身障害児・者と家族の学びの場の確保と生活の充実を図る事業 

         

資金分配団体 公益財団法人 お金をまわそう基金 

事業名 難病の子どもとその家族の夢を寄付で応援！ 

事業の種類 草の根活動支援事業 

                  

実施時期 2020 年 6 月 ～ 2023 年 3 月 

対象地域 東京都多摩地域・沖縄県 

直接的 

対象グループ 
旅行及びイベント参加者 

 



短期アウトカムの評価(下記2つのアウトカムについて)

調査方法

アンケート調査（主な調査項目は参加者の旅行についての意識の変化とツアーの満足度について）

調査実施時期

調査対象者

総回答数：55

2021年11月 ユニバーサル・スタジオ・ジャパン (USJ①)

回答数：5 (障がい児とその家族2名、サポートスタッフ・ボランティア3名)

2021年12月 東京ディズニーランド (TDL①)

回答数：10 (障がい児とその家族4名、サポートスタッフ・ボランティア6名)

2022年4月 東京ディズニーランド (TDL②)

回答数：13 (障がい児とその家族4名、サポートスタッフ・ボランティア9名)

2022年6月 沖縄海洋リハビリツアー (沖縄①)

回答数：10 (障がい児とその家族4名、サポートスタッフ・ボランティア6名)

2022年10月 沖縄海洋リハビリツアー (沖縄②)

回答数：9 (障がい児とその家族4名、サポートスタッフ・ボランティア5名)

2022年11月 東京ディズニーランド (TDL③)

回答数：3 (障がい児とその家族1名、サポートスタッフ・ボランティア2名)

2022年12月 ユニバーサル・スタジオ・ジャパン (USJ②)

回答数：5 (障がい児とその家族2名、サポートスタッフ・ボランティア3名)

2023年3月 東京ディズニーランド (TDL④) (調査時点で未実施)

回答数：N (障がい児とその家族名、サポートスタッフ・ボランティア名)

沖縄海洋リハビリツアーに関係するアウトカムについての調査

「沖縄海洋リハビリ体験ツアーまたはその代替事業により、当事者とその家族が気軽に外出や旅行

を楽しみ達成感と自信を得ることが出来る状態になる。」

「沖縄海洋リハビリ体験ツアーまたはその代替事業を経験した家族が、旅行に対する自信を得た状

態になる。」

2021年11月1日～2023年2月28日

(上記期間中に開催したツアーの約1週間後にアンケート実施)

NPO法人Linoが主催する海洋リハビリ体験ツアーおよびその代替事業に参加した医ケア児とその家

族およびスタッフ・ボランティア(人数等は下記の通り)



障害児者とその家族の回答

２）宿泊を伴う家族旅行は、普段どのくらいの頻度で行きますか？

USJ① TDL① TDL② 沖縄① 沖縄② TDL③ USJ② TDL④ 合計 割合

年に１、２回程度 1 0 3 1 1 0 1 7 33.3%

年に3回以上 0 0 0 0 0 1 0 1 4.8%

数年に1回程度 1 2 0 2 1 0 0 6 28.6%

家族だけで旅行に行ったことはない 0 2 0 1 1 0 1 5 23.8%

その他 0 0 1 0 1 0 0 2 9.5%

21

年に１、２回程度

33%

年に3回以上

5%

数年に1回程

度

29%

家族だけで旅行

に行ったことは

ない

24%

その他

9%

２）宿泊を伴う家族旅行は、普段どのくらいの

頻度で行きますか？



４）ツアーは満足いただけましたか？

USJ① TDL① TDL② 沖縄① 沖縄② TDL③ USJ② TDL④ 合計 割合

(満足度)1 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)2 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)3 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)4 2 2 2 2 1 1 1 11 52.4%

(満足度)5 0 2 2 2 3 0 1 10 47.6%

21
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４）ツアーは満足いただけましたか？



１１）宿泊を伴う家族旅行についてどの様に思いますか？

USJ① TDL① TDL② 沖縄① 沖縄② TDL③ USJ② TDL④ 合計 割合

自分達家族だけで行きたい

と思う(思うようになった)
2 1 1 2 0 1 1 8 38.1%

自分達家族だけではまだ不

安があるので、Linoツアー

のようなサポート付きの旅

行に参加したい

0 2 2 2 4 0 1 11 52.4%

その他(上記2つの中間の回

答)
0 1 1 0 0 0 0 2 9.5%

21

「家族だけで行きたいと思う」という回答には「家族でもLinoでも旅行したいです(USJ 21.10)」「息子の体調と時間と

あればどんな形であれ家族旅行を楽しみたい。(TDL 21.12)」「家族ツアー、Linoツアー、それぞれ他にしみたい。(TDL 

22.4)」「家族でも、仲間でも！(沖縄 22.6)」「家族だけや、サポートの方と一緒になど、いろいろと楽しみたいです。

(TDL 22.11)」「家族だけの旅行もLinoツアーでみんなで行く旅行も行きたいと思う(USJ 22.12)」という回答を含む。

自分達家族だけ

で行きたいと思

う(思うように

なった)

38%自分達家族だけで

はまだ不安がある

ので、Linoツアー

のようなサポート

付きの旅行に参加

したい

52%

その他(上

記2つの中

間の回答)

10%

１１）宿泊を伴う家族旅行についてどの様に思

いますか？



１２）今後、同様のLinoツアーにまた参加したいですか？

USJ① TDL① TDL② 沖縄① 沖縄② TDL③ USJ② TDL④ 合計 割合

参加したい 2 4 4 3 4 1 2 20 95.2%

分からない 0 0 0 1 0 0 0 1 4.8%

参加したくない 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

21

「分からない」という回答には「内容や時期によって検討したいです。(沖縄 22.6)」という回答を含む。

参加したい

95%

分からない

5%

１２）今後、同様のLINOツアーにまた参加した

いですか？



短期アウトカムの評価(下記3つのアウトカムについて)

調査方法

アンケート調査（主な調査項目は参加者の満足度と団体による情報発信の有用度について）

調査実施時期

調査対象者

総回答数：167

①第26回 2022/1/23開催(ボス・ベイビー)

回答数：12(障がい児とその家族9名、友人・知人・支援関係者など1名、サポートスタッフ・ボランティア2名)

②第27回 2022/2/20開催(アダムスファミリー2)

回答数：4(障がい児とその家族3名、友人・知人・支援関係者など1名、サポートスタッフ・ボランティア0名)

③第28回 2022/3/6開催(グッバイ・ドン・グリーズ)

回答数：4(障がい児とその家族4名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア0名)

④第29回 2022/4/10開催(SING /ネクストステージ)

回答数：17(障がい児とその家族14名、友人・知人・支援関係者など2名、サポートスタッフ・ボランティア1名)

⑤第30回 2022/5/8開催(名探偵コナン ハロウィンの花嫁)

回答数：12(障がい児とその家族7名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア5名)

⑥第31回 2022/6/12開催(バブル)

回答数：14(障がい児とその家族6名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア8名)

⑦第32回 2022/7/10開催(バズ・ライトイヤー)

回答数：10(障がい児とその家族8名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア2名)

⑧第33回 2022/8/27開催(ミニオンズフィーバー)

回答数：14(障がい児とその家族13名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア1名)

⑨第34回 2022/9/11開催(ジュラシック・ワールド)

⑩第35回 2022/10/23開催(バッドガイズ)

回答数：15(障がい児とその家族11名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア4名)

⑪第36回 2022/11/13開催(耳をすませば)

回答数：11(障がい児とその家族5名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア6名)

⑫第37回 2022/12/11開催(すずめの戸締まり)

回答数：13(障がい児とその家族9名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア4名)

⑬第38回 2023/1/29開催(かがみの孤城)

回答数：13(障がい児とその家族9名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア4名)

⑭第39回 2023/2/19開催(THE FIRST SLAMDUNK)

回答数：10(障がい児とその家族6名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア4名)

⑮第40回 2023/3/19開催(映画ドラえもん　のび太と空の理想郷) (調査時点で未実施)

回答数：N(障がい児とその家族名、友人・知人・支援関係者など名、サポートスタッフ・ボランティア名)

「インクルシネマを開催する多摩地域において、当事者とその家族が余暇参加時に満足度が高いこと及び再度参加したい

と思う状態になる」

「インクルシネマを開催する多摩地域や旅行手配に関わる場所において、外出・旅行を支援する、個人・団体企業が増え

ることにより、当事者とその家族に対して外出・旅行先でのサポート体制（バリアフリー等の手配や医療機器使用の準備

及びフライト手配のスムーズな案内）が強化された状態になる。」

「当事者とその家族が外出・旅行先でのサポート体制（バリアフリー等の手配や医療機器使用の準備及びフライト手配）

を整える為の手段を知り、実践する事で外出・旅行先でのサポートを自ら強化する事が出来る。」

回答数：18(障がい児とその家族12名、友人・知人・支援関係者など0名、サポートスタッフ・ボランティア等6名)

インクルシネマに関係するアウトカムについての調査

NPO法人Linoが主催するインクルシネマに参加した医ケア児とその家族およびスタッフ・ボランティア

(人数等は下記の通り)

2022年1月1日～2023年2月28日

(上記期間中に開催したインクルシネマの約1週間後にアンケート実施)



障害児者とその家族の回答

２)  ご参加の回数を教えてください

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

はじめて参加 3 0 0 4 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 14 12.1%

５回未満 1 1 0 2 2 1 1 3 5 5 0 6 2 4 33 28.4%

５回以上 5 2 4 8 4 5 6 9 6 6 4 3 6 1 69 59.5%

116

３）ご参加の障害児者の年齢を教えてください。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

１０歳以下 1 1 1 4 3 3 4 6 7 4 2 3 3 4 46 39.7%

１０代 6 1 3 7 3 2 3 5 5 4 1 5 6 2 53 45.7%

２０代 2 1 0 3 1 1 1 2 0 3 2 1 0 0 17 14.7%

３０代以上 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

116
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４）ご参加の障害児者の様子を教えてください。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

医療的ケアがある 5 2 3 8 5 3 6 4 4 5 3 4 4 3 59 50.9%

医療的ケアがない 4 1 1 6 2 3 2 9 8 6 2 5 5 3 57 49.1%

116

５）「医療的ケアがある」とお答えの方どの様なケアが必要ですか？＊複数回答可

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

経管栄養 5 2 3 7 5 3 6 4 4 4 3 4 4 3 57 39.0%

気管切開 3 1 3 6 3 2 4 3 2 3 2 1 3 2 38 26.0%

人工呼吸器 1 0 1 2 2 1 1 1 1 1 1 0 2 2 16 11.0%

口鼻腔吸引 3 1 2 4 4 2 2 2 2 3 3 1 2 3 34 23.3%

その他 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0.7%

146

医療的ケアがある
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医療的ケアがない

49%
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６）今回のインクルシネマにご参加の理由を教えてください。*複数回答可

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

医療的ケアや声を出すことがあっても気兼ねなく参加できる5 1 3 11 6 3 7 10 10 6 4 8 6 6 86 21.4%

支援スタッフが充実していて安心して参加できる5 2 4 9 6 3 6 10 9 10 3 6 6 2 81 20.2%

特典がついてお得（ポップコーン、飲み物）5 1 2 10 3 3 4 10 7 7 3 6 2 2 65 16.2%

家族の休日を充実させたい 4 2 3 7 2 4 6 8 9 8 3 7 5 4 72 18.0%

子どもに普段とは違う体験をさせてあげられる6 2 0 10 5 4 5 11 11 9 4 7 7 4 85 21.2%

友人、知人から誘われた 1 0 0 2 1 0 1 1 0 0 0 0 2 0 8 2.0%

その他 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 4 1.0%

401

８）インクルシネマに参加するにあたり心配した事を教えてください。*複数回答可

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

イオンモールやイオンシネマの感染予防対策2 0 0 3 1 2 2 3 4 4 1 1 1 0 24 13.1%

Linoのインクルシネマの感染予防対策0 0 0 1 0 0 1 1 1 2 0 1 0 0 7 3.8%

イオンモールの混雑状況 5 1 0 6 2 3 3 5 4 6 2 1 3 0 41 22.4%

駐車場からイオンシネマまでの移動（エレベーター内で社会的距離の確保が可能か等）3 0 0 0 1 1 0 4 0 4 0 2 0 0 15 8.2%

子どもの状態（動きや声、機器音など）3 1 0 3 1 1 2 2 6 2 0 4 2 3 30 16.4%

外出時の準備や、家族やヘルパーさんの手配など2 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 6 3.3%

特に心配した事はない 3 1 4 7 4 3 4 4 4 3 2 4 5 3 51 27.9%

その他 0 1 0 1 1 0 2 1 1 0 0 0 1 1 9 4.9%

183
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１０) 今回のインクルシネマに参加されていかがでしたか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

安心して楽しめた 9 3 4 14 7 6 8 13 12 11 5 9 9 5 115 99.1%

楽しめなかった 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

その他 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.9%

116

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

いつもより気軽に楽しめているようだった 3 2 1 0 1 0 1 8 29%

いつもと同じ様子だった 0 1 0 0 1 0 1 3 11%

きょうだいはいない（参加していない） 3 3 0 1 1 4 1 13 46%

その他 0 0 0 0 2 0 2 4 14%

28

設問設定なし

第30回は「今回の回では動いてる子が居なかったので気を遣ってしまったが、楽しめました！」を「安心して楽しめた」に分類

１１）ごきょうだいも一緒に参加された方にお伺いします。ごきょうだいのお子さんの様子に

ついて教えてください。

安心して楽しめた

99%
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1%
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ようだった

29%

いつもと同じ

様子だった

11%

きょうだいはい

ない（参加して

いない）

46%

その他

14%



１２）申込みからご参加までの事務局の対応はいかがでしたか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

(満足度)1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0.9%

(満足度)2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)3 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 5 4.3%

(満足度)4 1 0 0 1 1 0 0 2 3 2 0 1 2 0 13 11.2%

(満足度)5 7 2 4 13 6 5 8 11 7 9 5 8 7 5 97 83.6%

116

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

(満足度)1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0.9%

(満足度)2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)3 1 1 0 2 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 8 6.9%

(満足度)4 3 0 0 1 1 0 0 1 2 2 0 1 1 0 12 10.3%

(満足度)5 5 2 4 11 5 5 8 12 8 9 5 8 8 5 95 81.9%

116

１３） 当日の受付から着席、鑑賞中、シアター退出するまでの現場スタッフの対応について

はいかがでしたか？
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１５）今後もインクルシネマに参加したいと思いますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

参加したい 9 3 4 14 7 6 8 13 12 11 5 9 9 5 115 99.1%

参加したいと思わない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

その他 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.9%

116

２０）インクルシネマ等、Linoのイベントを通して、知り合いやつながりが増えましたか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

増えた 6 4 5 2 3 4 1 25 38%

少し増えた 5 4 3 1 3 3 0 19 29%

変わらない 2 4 3 2 3 2 5 21 32%

65

設問設定なし

増えた

39%

少し増えた

29%

変わらない

32%

参加したい

99%

その他

1%



① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

(有用度)1 2 0 0 0 0 0 2 4.1%

(有用度)2 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(有用度)3 1 3 1 1 3 4 13 26.5%

(有用度)4 3 5 2 4 5 1 20 40.8%

(有用度)5 5 2 2 4 1 0 14 28.6%

49

２１）NPO法人Linoでは、SNS（Instagramやブログ）でお出かけや旅行に関する情報を発信し

ています。ご自身がお出かけする際に、LinoのSNSの情報が参考になりますか？

設問設定なし
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(有用度)1 (有用度)2 (有用度)3 (有用度)4 (有用度)5



受益者以外の回答

a)  ご参加の回数を教えてください

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

はじめて 1 1 0 2 3 2 0 0 1 1 3 1 1 1 17 33.3%

５回未満 2 0 0 1 2 4 1 1 3 2 0 2 1 1 20 39.2%

５回以上 0 0 0 0 0 2 1 0 2 1 3 1 2 2 14 27.5%

51

b) ご回答者の年齢を教えてください。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

10代 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 4 7.8%

20代 1 0 0 0 3 3 0 0 0 0 2 0 0 0 9 17.6%

30代 1 0 0 0 0 1 1 0 2 1 0 1 2 1 10 19.6%

40代 1 1 0 2 0 3 1 1 1 1 2 1 1 1 16 31.4%

50代以上 0 0 0 1 1 0 0 0 3 2 1 2 0 2 12 23.5%

51
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c) ご参加の理由を教えてください。複数回答可

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

「障害のある・なしに関わらず、誰もが楽しめる映画鑑賞の場の提供」というコンセプトに共感したから3 1 0 2 3 5 2 1 5 4 4 3 3 3 39 41.9%

ボランティアをしたい 1 1 0 0 3 3 0 0 3 2 1 2 3 1 20 21.5%

友人・知人から誘われた 0 1 0 0 0 1 0 0 3 0 4 1 0 2 12 12.9%

インクルーシブな環境づくり、運営方法を学びたい0 1 0 0 3 4 0 1 3 2 0 3 2 0 19 20.4%

その他 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 3 3.2%

93

e) 参加するにあたり心配した事を教えてください。*複数回答可

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

イオンモールやイオンシネマの感染予防対策1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3 4.8%

Linoのインクルシネマの感染予防対策1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 3 4.8%

イオンモールの混雑状況 1 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 6 9.5%

駐車場からイオンシネマまでの移動（エレベーター内で社会的距離の確保が可能か等）1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 4.8%

子どもの状態（動きや声、機器音など）0 0 0 1 0 2 0 0 1 0 2 0 0 1 7 11.1%

外出の準備、同伴家族やヘルパーさんのアレンジなど0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1.6%

特に心配した事はない 2 0 0 1 5 5 2 1 4 3 4 1 2 3 33 52.4%

その他 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 2 0 7 11.1%

63
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g)  今回のインクルシネマに参加されていかがでしたか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

安心して楽しめた 3 1 0 3 5 8 2 1 6 4 5 4 4 4 50 98.0%

楽しめなかった 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

その他 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2.0%

51

i) 申込みからご参加までの事務局の対応はいかがでしたか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

(満足度)1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)4 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 4 7.8%

(満足度)5 3 1 0 1 5 8 2 1 6 4 6 4 4 2 47 92.2%

51
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

(満足度)1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(満足度)3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2.0%

(満足度)4 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2 2 7 13.7%

(満足度)5 2 1 0 2 5 7 2 1 6 3 6 4 2 2 43 84.3%

51

j)  当日の受付から着席、鑑賞中、シアター退出するまでの現場スタッフの対応についてはい

かがでしたか？
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

どのようなサポートが必要なのかが分かった 1 3 1 3 1 1 1 11 0.2619

自分から積極的にサポートしようと思えるようになった 0 2 0 5 1 4 2 14 0.3333

サポートの方法を知って、自信をもってサポートできると思えるようになった0 1 0 0 0 0 0 1 0.0238

どの様にサポートすればよいか、まだわからない 0 3 3 2 2 3 3 16 0.381

特に考え方に変わりはない 0 0 0 0 0 0 0 0 0

42

m) 今後もインクルシネマに参加したいと思いますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ 合計 割合

参加したい 3 1 0 3 5 8 2 1 6 4 6 4 4 4 51 100.0%

参加したいと思わない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

51⑪第36回は「参加したいとは思うのですが、交通費等の問題で頻繁に参加するのは難しいです。」を「参加したい」に分類

設問設定なし

l)サポートスタッフやボランティアで参加された方にお聞きします。インクルシネマに参加した結

果、障害児・者へのサポートに対する考え方に変化はありましたか？*複数回答可
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100%
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